

营商环境工作动态

(44)

平顶山市营商环境建设服务中心

2022年3月30日

【本地速览】

我市首家歇业企业顺利完成备案 3月28日，我市一企业顺利完成歇业备案，成为首家享受这一政策的企业。歇业备案制度指为遇到经营困难、重新规划经营方向以及想“歇口气、缓一缓”的企业提供了按下“暂停键”、吃下“后悔药”的政策红利。对于短期经营困难的市场主体，歇业类似于手机“停机保号”，其名称、商标、专利等信息均可以保留，歇业期间依然为存续状态，想恢复经营时仅需在国家企业信用信息公示网上公告终止歇业即可，省去了以前注销、重新设立的麻烦。

我市在全省率先推出行政许可参考模板 近日，我市市场监管局发布了《平顶山市市场监督管理局关于印发部分行政审批事项参考模板的通知》（平市监〔2022〕14号），公开了全市市

场监管领域行政许可事项的材料清单、文书样式、参考案例，并针对办证频繁的样本案例，以通俗易懂、重点突出的形式对资料要求进行了解读。这一举措，使得我市市场监管领域行政审批工作更加标准化、透明化，破解了行政许可领域的专业性壁垒；解决了许可证获批之前房屋长期闲置的成本问题；震慑了许可领域中介市场乱收费、不规范的乱象；预计将为每家办证企业节约至少上万元费用。

新华区政务服务中心创新推出“小新帮办”便民举措 新华区3月份开始在全市率先推出便民新举措“小新帮办”。群众进入大厅，只要和“小新”说出要办理的事项，就可以第一时间享受“小新”提供的全流程代办、帮办、导办“套餐服务”，包括咨询指导、一次性告知申请人事项审批环节、申报材料等，避免来回跑趟。单体事项，尤其是第一次申请办理，由帮办服务窗口帮办人员协助申请人先进行网上注册，然后引导帮助申请人提交材料至承办窗口办理，从申请到办结全过程都有专人跟踪服务，全部无偿办理。

汝州市召开外贸企业专场银企对接会 为进一步支持外贸企业稳定发展，优化常态化疫情防控下的金融服务。3月25日上午，汝州市金融工作局、商务局联合组织召开了2022年全市外贸企业专场银企对接会，本次银企对接会采取“线上+线下”模式召开，汝州市外贸协会、中行、邮储银行、中信银行、平顶山银行、人保财险等驻汝银行保险机构负责同志以及光大环保能

源、巨龙生物等十三家企业代表参加会议。

郟县推进政务诚信建设 郟县为推进政务诚信建设实行多项举措：一是完善制度。郟县发改委、信用办制定了《郟县 2022 年信用环境提升专项行动方案》《郟县进一步加强政务诚信建设实施方案》等文件。二是明确目标。以提升政务诚信水平、打造诚信政府为目标，着力推进诚信政府建设、政务诚信监督管理、重点领域政务诚信建设。三是明确重点。着力加强政府采购、政府和社会资本合作、招标投标、招商引资、政府债务、统计、乡镇(街道)管理等七大重点领域开展专项治理和政务诚信建设。四是加强宣传。开展好诚信文化宣传进党政机关活动、进司法机关、进金融机构等活动。五是强化考核。制定《郟县 2022 年社会信用体系建设工作季考核办法》。

舞钢市打造“一站式”为企业服务新高地 赋能企业发展“加速度” 舞钢市实施“一站式服务”，打造企业服务新高地，一是实施项目生成“一站式”体检；二是实施项目要素“一站式”保障；三是实施项目审批“一站式”办理；四是实施项目代办“一站式”调度。创新“一体化机制”，赋能企业发展“加速度”，一是实行“一枚印章管审批”机制；二是实行审批默认许可机制；三是实行个性化审批机制；四是实行联合中介机制；五是实行全流程统筹机制；六是实行材料整合审批机制；七是实行服务进度可视化管理机制。

叶县下好营商环境“先手棋”，下活经济发展“全盘棋” 一是提升政务效能。不断创新举措，变“政府思维”为“企业视角”，变被动服务为主动担当，站在企业发展角度想问题。二是加强要素保障。全面推行“标准地+承诺制”，积极盘活土地资源，先把好的地块征出来、“清”干净，大企业、好项目一旦“看对眼”，即可“拎包入住”。三是树立法治权威。出台《叶县人民政府关于规范行政执法行为保市场主体的通知》。四是创优社会环境。对在营商环境建设中“不作为、慢作为、乱作为”的干部早发现、早提醒、早处理。五是常态长效服务。以“五链”耦合为导向，实行产业链长制，确立了“一名县级干部、一个工作专班、一项工作方案、一套支持政策”的工作模式。

【外市动态】

鹤壁扎实推进“便民办税春风行动” 一是做好“家门口”的办税服务厅。充分发挥邮政网点“网格化分布，5+2服务”的优势，加强宣传，提升服务。二是挂实发票邮寄的“加减挡”。成立“发票寄递中心”，建立“线上申请，自动受理，免费邮寄，当日即达”的发票邮寄机制。三是盖稳企业发展的“汽修站”。积极推进“银税互动”工作，助力企业盘活纳税信用“资产”，做好企业“抛锚”时的“维修员”。

三门峡市“三个持续”优化招投标企业融资环境 一是持续加大各类公共资源交易领域金融产品的宣传推广力度。在三门峡

公共资源交易中心网站显著位置公布融资服务平台入口，详细介绍各类金融产品的便捷与优势，同时积极推广所有业务线上全电子化办理。二是持续保障公共资源交易融资服务平台稳健运行。充分利用“互联网+招投标+金融”优势做好系统对接，并引入“区块链”等技术，全面保障系统全天候无故障运行。三是持续推动各类公共资源交易领域金融产品提速降费。继续加强与各家金融机构协商，优化办理流程，加快产品审批速度，在风险适配的基础上合理降低费率，减轻各方市场主体的成本压力。

开封创新股权质押新模式 开辟制造业企业融资新路径 一是坚持政策引领。贯彻落实《开封市解决企业融资难优化金融生态环境“双十条”措施》，出台《开封市祥符区金融领域生态环境若干政策措施》《祥符区金融支持灾后重建工作方案》等政策，二是政府搭台，银企合作。针对和成新材在新三板上市的基本情况和股权具备流动性价值的特点，提出“引入金融创新模式助力制造业企业发展”。三是做好“三项坚持”。坚持制造立市，坚持把制造业高质量发展作为主攻方向，坚持把服务实体经济、保障重点领域融资作为金融工作的出发点和落脚点。四是强化监测预警，防范化解金融风险。建立实时可控的金融风险监测预警平台和风险防控机制。

【外埠信息】

苏州首发法治化营商环境建设指数 3月23日，苏州以白

皮书形式发布《苏州市法治化营商环境建设指数评估报告（2020—2021年）》。《报告》围绕立法、执法、司法、守法等环节，设置地方行政立法工作、行政权力运行、司法权力运行、法治社会建设、法治工作组织保障等5个一级指标，并下设20个二级指标、141个三级指标。《报告》采用5分制评分，对10个县级市（区）和48个参评市级部门进行“打分”，在每年常态评估发布基础上，重点对问题改进情况加强反馈。

安徽将清欠民企中小企业账款工作纳入营商环境评价指标体系 安徽省将清欠工作纳入省政府对各市政府目标管理绩效考核指标，纳入营商环境评价指标体系，纳入省委、省政府办公厅督查检查考核计划，审计部门将其作为重大政策措施落实情况的重要审计内容。安徽省经信厅建立台账统计、调度通报、投诉受理、跟踪督办、重点约谈、考核检查等常态化机制，并在全国首创“三清单一通报”制度，推动解决拖欠民营企业中小企业账款问题。

湖北正式上线企业版“12345” 响应中小微企业诉求 3月28日，湖北省企业版“12345”政府服务热线—湖北中小微企业诉求响应系统正式运行。在受理企业的诉求后，系统需在2个工作日内予以响应，企业还可对服务给出评价。该系统为中小微企业提供了多渠道入口，包括PC端的湖北省政务服务网、湖北省中小企业公共服务平台门户；移动端的湖北企业无忧微信公众号；电话端的96500服务热线。企业从提交诉求开始、各个处理

流程的状态和进度均会实时在线展示，在处理完成后，由企业做出“半星”至“五星”的评价。